

笃行实干铸和谐 蓄势赋能新征程 省市共筑和谐劳动关系

3月18日,四川省2025年度和谐劳动关系“春风行动”暨成都市“第八届构建和谐劳动关系宣传月”活动在双流区海滨城购物中心广场正式启动,活动由四川省人力资源和社会保障厅、成都市人力资源和社会保障局、成都市双流区人民政府共同主办,省人社厅党组成员、副厅长李静出席,省市相关部门有关负责人、双流区政府及相关部门负责人以及相关企业和职工代表参加启动仪式。

构建和谐劳动关系,加强劳动者权益保障至关重要。本次活动以“笃行实干铸和谐·蓄势赋能新征程”为主题,旨在全面贯彻落实中央和省市关于构建和谐劳动关系相关决策部署,通过政策宣导、资源对接、技能赋能等举措,为企业和劳动者搭建沟通桥梁,深化企业健康发展和劳动者权益保障互促共进,推动全省劳动关系治理向更高水平发展。



启动仪式现场。

启动仪式上,双流区人社局、金牛区人社局、成都市模范劳动关系和谐街道—双流区黄甲街道、省级劳动保障守法诚信A级企业代表—艾默生自动化流体控制(四川)有限公司围绕构建和谐劳动关系工作进行交流发言。“这场活动真及时!”一位来蓉务

工的张师傅正在权益保障宣传点咨询劳动合同签订、工伤认定等问题,工作人员进行了详细解答。“以前总担心被拖欠工资,现在知道可以通过‘全国根治欠薪线索反映平台’一键投诉,心里踏实多了!”活动现场设置了人社政策宣传点、权益保障宣传点、技能大师才

艺展示等区域,向参会企业及群众宣传劳动权益保障、就业创业、社会保险、人才引育等政策,并提供面对面的咨询答疑。

现场还同步开展2025年度双流区构建和谐劳动关系“春风行动”专场招聘会,邀请区内100家重点规上企业参加,提供优质岗位1200余个,吸引了众多求职者前来应聘、留蓉留双发展。

劳有所得、权有所护、业有所就。接下来,双流区将以本次活动为契机,积极探索新就业形态下的劳动关系治理新模式,特别是在快递、物流、航空服务等空港经济产业中,率先试点灵活就业者权益保障计划,探索打造“空港和谐劳动关系示范区”,在保障劳动者权益、优化营商环境、培育新质生产力上争做标杆,在推动全省和谐劳动关系改革创新中走在前、作表率!

刘贤虎 华西社区报记者 李思佳
双流区人社局供图

架空层里打乒乓 幸福感触手可及

“以前架空层基本是闲置的,现在大家下楼就可以打打乒乓球,健身锻炼在‘家门口’,多巴适。”3月14日,成都市温江区涌泉街道明光社区恒大新城小区居民张小伟告诉记者。在春意渐浓的三月,涌泉街道正经历一场“美丽变革”,通过“微改造”“微更新”,不仅让小区实现了华丽转身,更提升了居民们的获得感、幸福感。

恒大新城属于典型的高层商住小区。过去,架空层被用来堆放杂物,影响了小区的整体美观。明光社区以居民需求为导向,坚持党建引领,组织网格长、小区物业以及社会组织等,围绕架空层打造进行多次讨论,最终确定打造成乒乓球场地,将传统的架空层转变为居民培养兴趣爱好、拓展社交以及参与议事协商的多元场景。

以乒乓球场地打造为起点,明光社区动员社区乒乓球队力量,开展邻里



居民下楼就可以打乒乓球。

乒乓球友谊赛,为架空层注入了“运动活力”。同时,小区架空层的成功打造,让公共协商议事回归到公共区域,使居民有更多机会参与到社区公共事务的讨论中来,为空间增添了“议事活力”。

走进瑞泉馨城社区定和苑(B区),原本斑驳破旧的墙面如今披上了暖色新装,规划整齐的新停车位缓解了停车难题,居民们惬意地坐在小区的“新空间”里。老旧小区已然旧貌换新颜,

居民们的脸上也绽放出幸福的笑容。

据悉,为实现改造目标,积极响应居民诉求,聚焦解决停车难等急难愁盼的问题,涌泉街道和社区充分发挥党建引领作用,对定和苑(B区)现有停车位、车辆数量、居民停车需求以及路灯损坏等情况进行详细摸排,全面掌握相关问题的实际情况。

在这一过程中,成功挖掘出13名热心的居民骨干,他们积极投身于改造工作,为小区改造顺利推进提供了支持。截至目前已完成小区树木移栽、部分停车位硬化,在原有100余个停车位基础上,已增设停车位260个,修复更换了路灯50余盏。

“接下来,我们将持续优化小区环境和服务,提升居民们的幸福感,让‘家门口的幸福’触手可及。”成都市温江区涌泉街道相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林 社区供图

锦江区牛市口街道举行Deepseek人工智能驱动企业创新发展政企对话会 探寻发展密码 推动企业攀“高”向“新”

3月18日,“干劲赋能 智造未来”——锦江区牛市口街道Deepseek人工智能驱动企业创新发展政企对话会在天府国际大厦举行。此次活动邀请了辖区20余家高成长企业参加对话,旨在借助Deepseek人工智能的力量,探寻高成长企业发展密码,推动企业攀“高”向“新”,助力科技创新成果“落地生金”,为区域高质量发展注入新动能。

期间,锦江区高成长企业发展促进中心相关负责人向参会企业家推介了“白鹭计划”的“1+10”项主要内容,其中“1”是建立白鹭计划培育库,遴选一批优质高成长企业实施重点服务;“10”是



特邀专家介绍人工智能技术在企业创新中的应用。

十项支持措施全力助跑高成长企业发展。高成长中心以“激励成长推进器、政策创新策源地、要素资源赋能场、引育攻坚突击队”为职能定位,与广大企业家朋友一道携手谱写协同发展的双赢篇章,实现园区经济、街道经济齐头并进,

促进民营经济、国有经济共同繁荣。

随后,特邀专家详细介绍了Deepseek人工智能技术在企业创新中的应用。

对话会现场发言踊跃,气氛热烈。企业家们就自身企业在发展中遇到的痛点难点进行了深入探讨,并与政府代表、特邀专家就AI时代企业的发展变革之道以及面临的机遇和挑战进行了面对面的沟通交流。同时,牛市口街道还就企业关心的政策问题、围绕营商环境提出的意见建议等作了现场回应。企业家们纷纷表示,“此次活动不仅开阔了眼界,拓展了思路,还切实感受到政府对民营企业发展的高

度重视和关心,我们更应抓住机遇、坚定信心,积极投身于科技创新和产业升级的大潮之中。”

牛市口街道相关负责人表示,今年以来,街道深入落实“立园满园”行动工作部署,聚焦聚力辖区高成长企业发展,成立“金牌服务”团队,实践“有求必应、无事不扰”的企业服务理念,提供从注册落地到建成投产的全生命周期服务。依托“锦彩企成”“锦诉办”等智慧服务品牌,集成政策匹配、证照办理、需求申报等功能,实现惠企政策一键直达,力争引育一批新技术、新产品、高成长、大市场的优质企业。

华西社区报记者 高昊焜 受访单位供图